

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LIX 2.ª época.—Núm. 5. 21

SORIA.—SABADO 16 DE ENERO DE 1937

Administración y Redacción, Canalejas 58

Informes oficiales

Continúan las deserciones de milicianos rojos.—Ataque rechazado en Las Rozas.—Gloriosa ocupación de Estepona

Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 14 enero de 1937.

EJERCITO DEL NORTE: Quinta, Sexta, Séptima y Octava Divisiones y División de Soria.—Sin novedad, con ligeros tirroteos. Siguen presentándose milicianos rojos huidos de las filas enemigas.

División de Madrid.—Tiroteo en todos los frentes y un ataque enemigo a las Rozas, que fué rechazado, ocasionándosele gran número de bajas.

EJERCITO DEL SUR:—Hoy se ha llevado a cabo una brillante operación para la ocupación de Estepona, lo que se logró después de un victorioso combate en el que se causó al enemigo numerosas bajas. Dejó abandonados en las trincheras gran número de muertos y abundante material.

Carta abierta al Coronel Yagüe

De la Falange Femenina de San Leonardo, a su paisano.

Camarada Yagüe: El pueblecito humilde que tuvo la dicha de verte nacer se ha teñido de azul... Pechos juveniles lo transportan; ojos lo llevan con fulgores ardorosos de primavera en flor. Ya no son sólo los hombres de tu pueblo los que forman parte de la "Caravana Azul". También tus paisanas quieren entrar en ese cortejo de amapola y por eso, bajo la dirección de nuestra Jefe Provincial Marichu Moscardó, hemos formado Sección Femenina de Falange, que trabajará incansablemente, sin reparar en sacrificios, para hacer inexpugnable el baluarte de la España, Una, Grande y Libre.

Faltaríamos a nuestro deber, si nuestro primer saludo no fuera para nuestro paisano, para aquel hermano nacido para la guerra, que con sus proezas y hazañas nos cubre de gloria. A ti, pues, camarada Yagüe, va nuestro primer saludo, al estilo de Falange, además impasible, brazo en alto y gritando: ¡Arriba España!

Recíbelo, al par que el ramillete de flores, de sacrificio y amor patrio que la juventud masculina de tu pueblo hizo florecer con sus virtudes, y que en su ausencia te ofrecemos nosotras, adivinando es el mejor presente que a tu valor, decisión, arrojo y firmeza, podemos ofrecerte.

Yo que no he tenido la suerte de compartir la cuna contigo, puedo decirte, sin menoscabo de la modestia, que puedes sentirte orgulloso de tu patria chica y de tus paisanos. Ellos, aquellos mozos robustos, que tienen surcos de brisa en el rostro rojo como la tierra de su Castilla, fueron los primeros que acudieron a los gritos de su Patria que, como Madre angustiada, los llamaba desesperadamente. En aquella alborada gloriosa del 19 de julio, no se hace repetir la llamada; miran al sol con soberbia, se enciende su sangre, dejan que las yuntas devoren la seda dorada de la parva y en un movimiento impetuoso de su juventud sana y fuerte, dan el adiós a su pueblo, a sus campos, a sus yuntas, a sus madres, que acarician las nielenas de sus cachorros y les sabe a gloria la lágrima que se llevan en el beso de su alma. Y por la noche, cuando las flores de plata de las estrellas, siem-

bran los cielos, tus hermanos, camarada Yagüe, los más jóvenes, los más valientes, se sacuden el polvo de la labranza, levantan la frente, alzan el brazo y sin mirar atrás, con el grito de ¡Arriba España! en el corazón y en los labios, se incorporan a la legión de héroes que ha de salvar a España del yugo extranjero.

Desde entonces, aquellos bravos mozos, que partieron en aquella noche juliera, combaten en uno de los frentes, sin escatimar nada a su Patria, multiplicándose para servirla, sin límite para el sacrificio, prodigando a esa Madre bendita el oro de sus sonrisas, la alegría de sus coplas, y las rosas de su vida...

¿Y qué decirte del temple de sus madres, de sus hermanas, de sus novias, sólo comparable al de aquellos bravos espartanos, al de aquella Jimena o al de aquella María de Molina? Como ellas, empujaron a sus hijos hacia el puesto que hoy ocupan, viéndoles partir, tranquilas, sorbiéndose las lágrimas, para no disminuir con su llanto o con su pena, la tensión heroica del hombre... ¡así son tus paisanas!

¿No te estremece la emoción, no sientes humedecidos tus ojos al ver esta grandeza de alma, esta fortaleza de tus hermanas y la bravura de tus hermanos? Sí, vendrán a tus ojos lágrimas de orgullo y alegría, como vienen a los nuestros, cuando la fama de tus proezas, de tus hechos, de tu valor llegan a este rincón, porque tus alegrías, tus triunfos, tus victorias son nuestras, como lo serían tus tristezas si las tuvieras.

Mas no es extraño, el gesto gallardo de San Leonardo en esta gloriosa epopeya. ¡Podría ser otro teniéndote a ti, invicto paisano, como modelo, como guía, como estrella?

Yo, como jefe de esta Sección Femenina, quiero hacerte, en nombre de todas mis camaradas, una solemne promesa, para que tengas la seguridad, de que siempre, como ahora, podrás sentirte orgulloso de tu pueblo.

Camarada Yagüe; Falange Femenina de San Leonardo, nunca olvidará que el ser falangista es "entregar todos los actos vitales de la vida para un servicio sagrado, el de España".

¡ARRIBA ESPAÑA!

Anselma H. Seiquer.

De la vida roja en Madrid

Los crímenes del marxismo.—Robos y asesinatos a granel.—Los emboscados en la retaguardia

UNO DE RENOVACION

Recibimos en nuestra Redacción la grata visita de un joven simpático, culto, animoso y patriota. Nos manifiesta que no hace todavía un mes logró huir del paraíso rojo de Madrid. Se llama Cesáreo Fernández y le sorprendió el estallido marxista cuando prestaba servicios en las oficinas de Renovación Española.

Conoció en seguida que el tribunal rojo había dado órdenes para detenerle y adoptó las precauciones necesarias a fin de no caer en las manos de los verdugos.

Un amigo, que prestaba servicio en el Cuerpo de Guardias de Asalto, le facilitó uniforme del mismo y, haciendo oficios de vigilancia, con los que favoreció cuanto pudo a los elementos de derecha, logró despistar a sus enemigos. Cuando el engaño ya era imposible, aprovechando la oportunidad de que eran llamados a prestar el servicio militar los jóvenes de su edad, ingresó en un regimiento, en el que abundaban los obligados a defender la causa que siempre habían combatido y que odiaban con toda su alma.

Solicitó nuestro informante un puesto en las avanzadas, rehusando previamente los ofrecimientos que se le hacían para ingresar en una Academia militar y obtener la graduación de alférez.

En estas condiciones fué destinado a las posiciones de Roblegordo, donde no le fué difícil cambiar con un compañero la misión de mandar la fuerza que ocupaba una avanzadilla.

LA EVASION A LAS FILAS DE LA DIGNIDAD

En cuanto Cesáreo se halló a la vista de los parapetos donde se encontraban las tropas que defienden a España, dijo a los milicianos a sus órdenes:—Hay que defender con todo entusiasmo esta posición, y para conocer las condiciones del terreno voy a hacer una exploración minuciosa. No os mováis, suceda lo que quiera, porque no deseo que exponáis la vida temerariamente. Con tal estrategia se alejó del maldito lugar que ocupaban los marxistas y con todas las precauciones que aconsejaban las circunstancias arribó a las líneas españolas.

La identificación de su persona resultó muy fácil. Invocó el

nombre del ilustre jefe de Renovación Española, Sr. Goicoechea, y éste, por telegrama, ratificó las declaraciones que prestaba el evadido.

Inmediatamente pasó a prestar los servicios que el Alto Mando le encomendó. La alegría de verse libre de la tiranía marxista no puede describirse.

HAZANAS TERRORIFICAS

Refiere el joven Fernández que desde los primeros momentos se exteriorizó en la capital de España el vandalismo de los rojos. Simplemente por decir que se habían pasado a las huestes nacionales algunos falsos marxistas, se los condenaba a muerte, fusilándolos en el acto.

También sufrían el mismo castigo las personas que conversaban en la calle y al preguntarles los esbirros del marxismo, separadamente, de qué hablaban, si no coincidían en las respuestas, morían en el acto.

En el Círculo de Bellas Artes han establecido los rojos el tribunal sangriento que presiden el odio y la bestialidad. Durante el día llevan detenidos a los individuos que infunden sospechas de ser dignos y honrados. Los jueces de la canalla marxista dictan fallos inapelables y a las diez de la noche se cumple la sentencia bestial, la matanza, como ellos dicen, de la que son víctimas personas que no han cometido otro delito que el de ser trabajadoras, honradas y decentes.

Bajan a los sentenciados de dos en dos a los sótanos del Círculo. Los verdugos tienen una lista; confrontan los nombres de los comparecientes; hacen una cruz en el mugriento papel y caen a tiros los desgraciados.

Durante varios días fueron asesinados de ciento setenta y cinco a doscientos individuos en cada "sesión".

Los cadáveres, amontonados unos sobre otros se transportaban en camiones al cementerio.

ESTRATEGEMA MACABRA

Por orden de la Dirección General de Seguridad se obtienen fotografías de algunos de los asesinados, y estos retratos se mostraban después públicamente, para que los familiares de las víctimas—decíase—comprobaran las desgracias ocurridas; pero era muy otro el efecto

que se buscaba. Cuando alguien incurría en la puerilidad de interesarse por la persona que había sido sacrificada, los empleados de los centros llamados Radios de Distrito, obligaban a que el infeliz se enfrentase con el jefe de la organización marxista, quien le decía:

—¿Le interesa a V. conocer detalles del fallecido?

—Efectivamente. Era de mi familia, de mi amistad o de mi simpatía.

A los pocos momentos el incauto era fusilado.

EL COMETIDO DE LAS RADIOS COMUNISTAS

Se confía a las organizaciones rojas denominadas "Radios de Distrito" la misión de detener a cuantos individuos no sean afectos al marxismo.

Durante la noche sacan a las víctimas al campo más próximo y, después de inferirles torturas horribles, son fusiladas. Esto ocurre todos los días, y la terrible pena lo mismo alcanza a hombres que a mujeres.

Referiré un hecho sucedido a unos amigos míos y convecinos:

Se hallaban comiendo en familia, el día 23 de julio. Presentábase los milicianos y practican la detención del jefe de la casa. Protesta la esposa del mismo. Los rojos la insultan y manifiestan que es su deber matar y destruir.

Encierran a la señora en una habitación y por la noche la trasladan al lugar donde se hallaba el esposo con sus hijos. Todos son fusilados. Sobre el cadáver del padre colocan un cartel que dice: "Puesto que sois católicos, vuestros cadáveres forman esta cruz". El padre queda en posición vertical y los hijos horizontalmente a cada lado, uniendo sus cabezas a la del progenitor, formando así ángulos rectos.

Otra bestialidad de los marxistas tuvo la desgracia de presenciarse.

El secretario particular del señor Goicoechea, don Federico Orta, ilustre personalidad, de grandes méritos, fué detenido por los rojos. Lo martirizaron bárbaramente, fusilándolo, por último. Despojaron el cadáver de todas las ropas y lo dejaron sin enterrar en el campo, donde lo encontró un amigo suyo cuando buscaba a su joven hijo que sufrió igual desgracia. Merced a esta casualidad conoció la familia del señor Orta lo que había ocurrido.

JUSTICIA Y PATRIOTISMO

Pone fin nuestro informador a sus interesantes manifestaciones demandando de los sorianos que tan noblemente cooperan a la redención de España, que mantengan su espíritu en los postulados de la justicia y del patriotismo, para castigar a la canalla marxista y para que no den cuartel a los emboscados ni a los que simpatizan con los ladrones y con los asesinos que integran las hordas rojas.

H.

Los sacrificios de los que luchan en los campos de batalla, no llegaremos nunca a compensarlos con el que nosotros hagamos.

Llevemos, pues, adelante, el que se nos pide en el día del

PLATO UNICO

¡Viva España!

EL SEÑOR Don Facundo Peña Ojuel

Falleció en Aldealpozo (Soria) el día 14 de enero de 1937 a los 81 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Adelaida Enciso; hijos: Manuel, Anselmo, Hermógenes, Apolonia, Bernarda, Eugenia y Gregoria; hijos políticos, nietos, bisnietos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible desgracia, rogándoles lo tengan presente sus oraciones.

Aldealpozo, enero 1937.

La intriga judío masonónica

La Judería internacional, que ha organizado este asalto a España y dispuesto el saqueo de nuestras riquezas, al encontrar difícil la realización de su plan de conquista, utiliza ahora otro de sus instrumentos—la masonería—cuyo exponente supremo es la llamada Sociedad de Naciones, para salvar lo que pueda del Frente Popular, cuando comprende que va a perder la guerra.

Mientras eran asesinadas por decenas de miles las gentes de derecha, incendiados los templos, las propiedades públicas y privadas robadas o destruidas, nadie se sintió sobresaltado en su sensibilidad; pero cuando los parlamentarios británico-masones vinieron a comprobar que las hordas al servicio de la finanza judía están perdidas, y van a sufrir el adecuado castigo, se cree llegada la hora de intervenir "para humanizar la guerra".

¿Hasta ahora, acaso, no era inhumana? Las víctimas de las cárceles de Madrid, Barcelona, Valencia, Málaga, Cartagena y tantos otros lugares ¿no valían la pena de ocuparse de ellas? Es que entonces se pensaba que la conjura judío-marxista iba a triunfar en España. Sus crímenes eran pecados veniales; sus excesos, horribles sanciones bien impuestas a los patriotas que habían osado alzarse contra la dictadura israelita. Pero de pronto comienza a comprenderse que esa inmundicia va a ser barrida de nuestro suelo.

Los Samuel, los Levy, por cuya cuenta y orden operan los bandidos de Moscú y por delegación de éstos el jorobado Rosemberg, empiezan a temer que el negocio no les va a salir bien del todo. E inmediatamente toda esta fauna de escribas y de políticos opacos, encuadrados en la Sociedad de las Naciones, el Gobierno de Blum, el judío, los financieros hebreos de la City, se movilizan y movilizan sus periódicos para intervenir en España. ¿Con qué derecho? Hasta osan proponer el medio por el que hemos de solventar nuestra querrela con los criminales. Un plebiscito. Quizá garantizado por un Ejército internacional ¿no es eso? Con el oro del Banco robado y fuera de España, con nuestra economía destruida y la particular de los bandoleros del Frente popular bien repleta, con nuestros museos en Rusia, con nuestros hermanos, nuestros padres y nuestros hijos en la tumba, con las mujeres deshonradas y los niños huérfanos por el asesinato de sus progenitores.

Así como nosotros nos abstenemos de mezclarnos en los negocios de los demás, lo mejor será que cada Gobierno extranjero sólo se inmiscuya en los asuntos que le conciernen y se mantenga dentro de los límites de su respectivo territorio. España no está en trance de pedir ni de aceptar tutelas. ¿Y quién tendría aquí la audacia de hablar de armisticios ni plebiscitos sin que la indignación general le volviera a su sitio de una manera fulminante? ¿Plebiscitos para ver si hemos de convivir con los asesinos y ladrones? ¿Plebiscitos para determinar si han de ser ellos o nosotros los que gobiernen la tierra de nuestros padres? ¿Plebiscitos ahora, cuando han exterminado a los nuestros que se hallaban en su poder e inermes? No se sabe quiénes son más viles, si los autores de todas las atrocidades o quienes fríamente, pretenden ahora intervenir en su favor para librarlos de la sanción que merecen.

Esa idea de armisticio del plebiscito, de la intervención de la sociedad de Naciones, fué lanzada por un traidor cuyo nombre no deben olvidar los españoles: José Luis Castillejo, engendro inmundo de la Institución Libre de Enseñanza, personaje cobarde, hipócrita y rastro, que en los comienzos de la tragedia española huyó a Londres y lanzó esa especie venenosa en el "Manchester Guardian" arquetipo de esos profesores universitarios en cuyas manos se puso la formación espiritual de las generaciones jóvenes por la audacia sin escrúpulo de la siniestra organización y la estupidez sin límites de los Gobiernos de los últimos treinta años. Ese miserable propuso el fraccionamiento de Es-

paña y su gobierno por la Sociedad de las Naciones. Se recoge ahora en otra forma, por que responde a un viejo plan de acabar con nuestra patria como nación independiente. Sueño secular de la judería rencorosa, que así podría dominar mejor esta nueva tierra prometida. Sueño irrealizable; porque aquí nadie piensa ni admite componendas con criminales y traidores, y quien las insinúa recibiría en el cuerpo las onzas de plomo suficientes para quitarle definitivamente el gusto de semejante intriga.

Juan PUJOL
(S. P. E. S.)

Quien se dedica a comentar la marcha de la guerra colabora, sin darse cuenta, en beneficio del enemigo. La vida de nuestros hermanos, que por la salvación de España luchan en los frentes, exige la máxima discreción. El espía está siempre alerta ¡VIVA ESPAÑA!

La patriótica locutora Radio-Portugal



Desde que se inició el glorioso movimiento militar que ha de librar a España de los robos, de los asesinatos, de los bárbaros crímenes e incendios que en su programa llevaban los secuaces del Frente Popular y que han puesto en práctica en los puntos que han dominado, surgió en la vecina y hermana nación portuguesa una mujer esforzada, una patriota insigne que con su palabra alentó el espíritu de redención de los españoles; mejor dicho, de cuantos pertenecemos a la raza ibera.

Esta ilustre dama española se llama María Isabel de la Torre de Corominas, cuyo retrato nos honramos hoy en publicar, rindiéndole de esta forma homenaje entusiasta de admiración, de respeto y de cariño.

El retumbo del combate

¡Ya calmaron su impaciencia! ¡No saben bien cuánta ella era, la de nuestros Generales, Jefes y soldados en el frente de Madrid!

¡Qué difícil es ser discreto en la guerra cuando llegan a deciros que están impacientes los soldados, que quieren avanzar!

¡Ya lo han logrado!

¡Ya avanza la Legión con sus guiones, sin mirar a los lados! ¡Los fusiles no sirven! Se lucha cuerpo a cuerpo. ¡Así se gana la tierra!

Y avanzó el Requeté. Se persignó primero. Y arremetió después.

Ya la Falange, mirando al sol, llevando en sus espíritus juveniles el ardor de un sacrificio heroico, generoso.

Las gloriosas milicias. Todos iguales: En la línea de fuego, en la ola de asalto, en no temer a nada y en que, después de haber hecho la conquista derrotando al enemigo, vuelven la mirada a su Caudillo, a Franco, del que saben sus soldados que siente la misma impaciencia

que ellos. Que jamás hubo un soldado que lleve con mayor tormento el tener que estar en el puesto de Mando sin poder estar en las guerrillas, como estuvo cuando era teniente y caía también atravesado como tantos caímos por España, para con la sangre vertida ir ganando la tierra para España. Para defender nuestra religión, que tanto la queremos, que la tenemos tan profundamente arraigada en el fondo de nuestra alma.

Ya el Caudillo recibe el parte que le da Mola. Sereno, con su voz opaca, energética, de firmeza, de fe y con sonrisa, dice:

"Mi General: El objetivo está alcanzado. Hoy, además del avance prevenido, se están enterrando a centenares los muertos que los rojos comunistas han dejado abandonados. La batalla ha sido conducida perfectamente, por el General Orgaz".

¡Ya calmaron sus ansias, su impaciencia de avanzar, de romper, de vencer!

¡Qué hermosa y fulgurante será la lista de los nombres de los Jefes que han mandado las columnas! ¡De esos capitanes! ¡De esos jóvenes oficiales! ¡De las Clases veteranas curtidas a balazos! ¡De los soldados viejos y de los bisoños! ¡De todos, todos! ¡Que todos son iguales!

¡Qué emoción tan hermosa la que se siente al decir esto y al saber que desde el Caudillo Franco hasta el último soldado español recién llegado a las filas, sólo tienen un ideal: ¡La libertad de España!

GUION INQUIETUD

La juventud debe ser inquieta y decidida. Inquietud no es desequilibrio ni tampoco impaciencia.

Crear que la inquietud es vivir con un desasosiego continuo, es una equivocación que debe desaparecer de toda conciencia.

La serenidad, llena de un ferviente deseo de superación, es lo que hace que se constituya el orden perfecto y eficaz en una sociedad organizada.

POR EL CREDITO DE ESPAÑA DONATIVOS DE OBJETOS DE ORO

Una francesa muy española, 1 alianza; Cándido Roldán del Molino, (Arcos de Jalón), 1 reloj señora. Higinio Gallego, Guardia civil, 1 anillo y 4 trozos de pulsera; doña Carmen Alcalde, Vda. de Miguel, 4 monedas de cuarto de onza de Carlos III y Fernando VII; Srta. Primitiva Llorente, (Matasejún), 2 pares de pendientes y 1 suelto. Doña Tomasa de la Mata (Segoviela), 3 pendientes; Constantino Alcázar, (Matamala), 1 pendiente, Aurora Jiménez Díaz, (Abejar), 1 libra esterlina y 1 octavo de onza; Hermanas Trinidad y Juliana Romero, 2 anillos; Niña María Luisa de la Merced, 1 medalla; Srta. Paquita García, (Cañamaque), 1 par de pendientes. Srta. Leonor Gil, (Cañamaque), 1 sortija; doña Leonor Toledo (segunda vez), 1 pulsera con cadanita, un anillo y un pendiente; Srta. Asunción Pinilla, 2 pendientes; Una familia Española, reloj de señora, 2 anillos y 1 medalla; don Albino Osácar, (Yanguas), una montura de gafas y anillo sello. Don Manuel Ciriano, Pbro. (segunda vez), un florín; don Teodoro Borobio Arribas, (Noviercas), moneda Isabelina de 10 ptas.; don Andrés Huerta, (Benavida) 2 Alfonso de 25 ptas. Un vecino de Beltejar (entregado al Comte. Militar), 1 moneda de 20 francos belgas; doña Juana Sanz, 1 Isabelina de 100 reales, otra de Carlos III de 2 duros y 1 pendiente; don Roberto Rabal Pérez, 1 anillo sello; don Benito Peña y esposa, (B. de Duero), 2 anillos; don Hermenegildo Peña y señora, de id., 1 pulsera y 2 anillos. La niña Cristina López, de id., 1 pulsera y 2 anillos; un desconocido de Aguilar de Montuenga, 1 anillo sello; don Amador Sanz Jodra y señora, (B. de Duero), 2 anillos sello y 1 libra esterlina; don Antonio Martínez Abad y señora, 2 alianzas; don Eusebio Laseca, (Buitrago), 1 onza de Fernando VII; Srta. Margarita Moñux, (Gómara), 1 anillo sello. Don Luis Martínez Baraona, 1 cuarto de onza de Carlos III y 1 moneda de 20 ptas. de Alfonso XIII; don Gumerindo de Miguel y doña Teodora Riba, (Navaleno), 1 pulsera, reloj de señora, alfiler de corbata, 2 botones, un colgante y 2 cadenas; don Manuel Labanda (Soria), 1 anillo sello; V. E. B., 1 sortija, 1 pulsera y 1 medalla. Srtas. Nicanora y Emilia del Río, (Villares), 1 alfiler y 1 pendiente; Vda. e hijos de don Santiago Peña, 12 Alfonso de 25 ptas. y 1 Isabelina de 4 escudos; doña Milagros Córdoba, 1 anillo, 2 botones, alfiler y 2 pares de pendientes; doña Carmen Delgado Benito, 23 Alfonso de 25 ptas. y 5 monedas de 25 francos. Don Félix García Baquero, 3 onzas, 1 cuarto de onza, 1 octavo de onza y 1 libra esterlina; doña Filomena Redondo, (Mazaterán), 1 anillo; un español, 1 Alfonso de 25 ptas. y 1 pendiente; doña Cristina Ruiz de Lozano, (Velloso), 2 pares de pendientes y 5 trozos de cadena; don Florencio Sierra, Párroco de Riba de Escalote, 1 onza de Carlos III.

Suscripción del gremio de hostería

Cantidades recaudadas por el gremio de Hostería y Bares enviadas a Toledo, para nuestros colegas de Madrid. Hotel Comercio, 35 ptas.; id. Las Heras, 35; Pensión Pilar, 15; id. Romero, 15; Elisa Bas, 5; Parador del Ferial, 20; José Manrique, 10; Sebastián y hermana Juanita, 5. Anselma Alcalde, 2; Raimundo Corchón, 5; Antonio Utero, 15; Hijos de F. Ramos, 10; Julia Heredia, 5; Dominica Villa, 5; María Sanz, 5; Pensión Numancia, 15; Vda. de Manuel Herrero, 2; Benita González, 5; Felipe Ruiz, 25; Parador del Moto, 15. Hija de Victoriano Sanz, 5; Pilar Valero, 10; Miguel Celorrio, 2; Vda. de Calonge, 10; Manuel Gallardo, 10; Angelita Angulo, 5; Manolita Nieto, 10; hermana de Juan Sanz, 5; una soriana, 5; Tomás Amerua, 1; Juana Calvo, 5; Luisa García, 10; Francisca Sanz, 2.

BARES Fausto Hortelano, 5; Julián González, 5; José Rodríguez, 5; Manolo García, 5; Miguel Romero, 5; Juan Calvo, 8. Suma y sigue: 361 ptas.

Homenaje de la mujer soriana al Teniente Coronel Sr. Muga

Suma anterior, 12.101'40 ptas.

CIHUELA

Engenia Larriba, 5 ptas.; Natividad Camacho, 3. Contribuyen con 2 ptas.: Jacinta Tarragona, Juliana Pascual, Ramona Egea, Felipa López, Cecilia Utrilla. Con 1,50: María Nieto. Con 1 pta.: Clementa Morales, María Aguilar, Dominica Ortega, Victoria Ortega, Ana María San Pedro, Cirila Latorre, Concepción Bordejé, María García, Federica Esteban, Pilar Velázquez, Gabriela Enguita, Bienvenida López, Rufina Hernández, Pilar Martínez, Anunciación Monzón, Raimunda Monzón, Tomasa Tarancón, Celestina Ortega, Elvira Latorre. Con 0,75: Aurelia Pablo, Josefa Rodríguez, Antonia Martínez, Josefa Esteban. Con 0,50: Basilia Bordejé, Carmen Vesperinas, Casimira Ortega, Felisa Ortega, Clara López, Francisca Blasco, Concepción Esteban, María Esteban, Agripina Beltrán, Desideria Esteban. Filomena Morales, Isabel Santacruz, Angela Esteban, Sebastiana Remartínez, Rufina Gallego, Presentación Barbero, Agustina Martínez, María Alonso, Paulina Valtueña, Rafaela Morales. Elena Utrilla, Lucía Lafuente, Francisca Aguado, Juliana Domínguez, Eugenia López, Fermína López, Tomasa López. Con 0,40: Irene Ibáñez. Con 0,30: Daria García, Ildelfonsa Morón, Concepción Morales, Laurena Jiménez, Francisca Blasco. Con 0,25: Consuelo Fraile, Marcelina Las Heras, Jacinta Blasco, Carmen Morales, Joaquina Morales, Natividad Monzón, Vicenta Mariscal, Joaquina Morales, Emilia Aguado, Sixta Bordejé, Victoria López, Melitona Arbos, Anastasia Bordejé, Agapita Pérez. Casimira Gil, Juliana las Heras, Serafina Mariscal, Severiana López, Bienvenida Blasco, Bernarda Martínez, Rosario Elípe, Petra Arcos, Pascuala Gallego, Brígida Lozano, Marcela las Heras, Josefa López. Antonia Carramiñana, Angela Bordejé, Paz Henar, Tomasa Monzón, Nicolasa Romero, Ambrosia Sabroso, Jacoba Morales, Juana Egidio, Librada Beltrán, Felisa Esteban, Ambrosia Martínez, María Morales, Francisca Yusta. María Luengo, Cesárea Hernández, Maximina Blasco, Encarnación Pinilla, Victoria Morales, Juliana Morales, Concepción Martínez, Joaquina Cisneros, Bonifacia Pérez. Atanaska Elípe, Dorotea López, Felisa Martínez, Antonia Martínez, Juana Blasco, Pilar García, Josefa Delgado, Daniela Blasco, Lorenza Martínez, Sofía Blasco, María Martínez, Victoria Ortega, Leandra Martínez, Dominica Arcos, Catalina López. Feliciano Gómez, Marcelina las Heras, María López, Carmen Feu, Encarnación Lafuente, Antonia las Heras, Faustina Bordejé, María Martínez, Trinidad Palacin, Manuela Gómez, María Fraile, Felisa Morales. Francisca Pérez, Victoria Martínez, Cirila Beltrán, Anastasia Gil, Pilar Polo, Salvador Palacin, Antonia Morales, Luisa Morales, Angela Andrés, Juana Muñoz.

DIUSTES

Han contribuido con 1 pta.: Dominica Cillero, Paula Peña, Florentina Calleja, Victoria Maínez, Antonia Santolaya, Enriqueta Martínez, María Heras, Ezequiel Blázquez, Isabel Heras, Felisa Orte, Vicenta García, Juana Ochoa, Mónica García, Ana Hernando, Hilari Cillero. Valentina Rico, Juliana Valdecantos, Concepción Peña, Josefa Lázaro, Gregoria Peña, Basilia Orte, Antonia Martínez, Gregoria Peña del Prado, María Rico, Mercedes Peña, Segunda Calleja, Casilda Ansuano, Micaela Santolaya, Modesta Jiménez y Nicanora Martínez.

CAMPORREDONDO

Contribuyen con 1 pta.: Felisa Martínez, Jesusa Alonso, Cesárea Lasanta, Saturnia Gómez, Patricia Palacios, Margarita Orte, Martina Saenz, Ana Santolaya, Marcelina Lozano, Crescencia Orte, Jenara Peña, Francisca Ruiz, Norberta Lasota. Felicidad Merino, Cristina Peña, Casilda Cillero, Concepción Gómez, Candelas Merino, Araceli Gómez.

FRESNO DE CARACENA

Eugenia López, 2 ptas.; Aurora Santa Cristina, 2; Esperanza Crespo, 1; Leonica Pérez, 1; María Guadalupe García, 1; Orenca Arribas, 1; Teresa Martínez, 1; Casalina del Valle, 1; Rosario Castillo, 1; Florencia Castillo, 2; Felisa Felipe, 1; Celi Encabo, 1; Estefanía Modamio, 1. Con otras cantidades: Leandra Crespo, Juana Puente, Luisa García, Constantina Portillo, Faustina Crespo, Anulina Crespo, María Cruz Alcocoba, Pilar de Mingo, Dominica Avuso, Cíviana García, María Capilla, Luisa Lafuente, Gregoria Andrés, Adelaida Castro, Teodora Montolio, Consuelo Pérez, Marcelina Cardenal, Lorenza Alcocoba, Constantina García, Filomena Crespo, Catalina Gregorio, Tomasa Barrio, María Crespo, Rufina Alcocoba, Inés Ferrer, María Portillo, Petra Gonzalo, Eustasia Crespo. Marcelina Crespo, María García, Primitiva Pérez, Dorotea de Pedro, Jacoba Esteban, Victoria Laseca, Hilari Crespo, Modesta de Pedro, Agueda García, Juliana Vicente, Paula Pascual, Claudia Crespo. María Crespo, Rufina Alcocoba, Inés Ferrer, María Portillo, Petra Gonzalo, Eustasia Crespo. Con 0,50: María Nieto. Con 1 pta.: Clementa Morales, María Aguilar, Dominica Ortega, Victoria Ortega, Ana María San Pedro, Cirila Latorre, Concepción Bordejé, María García, Federica Esteban, Pilar Velázquez, Gabriela Enguita, Bienvenida López, Rufina Hernández, Pilar Martínez, Anunciación Monzón, Raimunda Monzón, Tomasa Tarancón, Celestina Ortega, Elvira Latorre. Con 0,75: Aurelia Pablo, Josefa Rodríguez, Antonia Martínez, Josefa Esteban. Con 0,50: Basilia Bordejé, Carmen Vesperinas, Casimira Ortega, Felisa Ortega, Clara López, Francisca Blasco, Concepción Esteban, María Esteban, Agripina Beltrán, Desideria Esteban. Filomena Morales, Isabel Santacruz, Angela Esteban, Sebastiana Remartínez, Rufina Gallego, Presentación Barbero, Agustina Martínez, María Alonso, Paulina Valtueña, Rafaela Morales. Elena Utrilla, Lucía Lafuente, Francisca Aguado, Juliana Domínguez, Eugenia López, Fermína López, Tomasa López. Con 0,40: Irene Ibáñez. Con 0,30: Daria García, Ildelfonsa Morón, Concepción Morales, Laurena Jiménez, Francisca Blasco. Con 0,25: Consuelo Fraile, Marcelina Las Heras, Jacinta Blasco, Carmen Morales, Joaquina Morales, Natividad Monzón, Vicenta Mariscal, Joaquina Morales, Emilia Aguado, Sixta Bordejé, Victoria López, Melitona Arbos, Anastasia Bordejé, Agapita Pérez. Casimira Gil, Juliana las Heras, Serafina Mariscal, Severiana López, Bienvenida Blasco, Bernarda Martínez, Rosario Elípe, Petra Arcos, Pascuala Gallego, Brígida Lozano, Marcela las Heras, Josefa López. Antonia Carramiñana, Angela Bordejé, Paz Henar, Tomasa Monzón, Nicolasa Romero, Ambrosia Sabroso, Jacoba Morales, Juana Egidio, Librada Beltrán, Felisa Esteban, Ambrosia Martínez, María Morales, Francisca Yusta. María Luengo, Cesárea Hernández, Maximina Blasco, Encarnación Pinilla, Victoria Morales, Juliana Morales, Concepción Martínez, Joaquina Cisneros, Bonifacia Pérez. Atanaska Elípe, Dorotea López, Felisa Martínez, Antonia Martínez, Juana Blasco, Pilar García, Josefa Delgado, Daniela Blasco, Lorenza Martínez, Sofía Blasco, María Martínez, Victoria Ortega, Leandra Martínez, Dominica Arcos, Catalina López. Feliciano Gómez, Marcelina las Heras, María López, Carmen Feu, Encarnación Lafuente, Antonia las Heras, Faustina Bordejé, María Martínez, Trinidad Palacin, Manuela Gómez, María Fraile, Felisa Morales. Francisca Pérez, Victoria Martínez, Cirila Beltrán, Anastasia Gil, Pilar Polo, Salvador Palacin, Antonia Morales, Luisa Morales, Angela Andrés, Juana Muñoz.

Catalina Gonzalo, Prudencia Crespo, Andrea Mozas, Francisca Martín, Petra Laguna, Emiliana García, Pilar Crespo, Leandra de Pedro, Justa López, María Arranz, Clara Laguna, Leandra Fresno, Eufemia Hernando, Filomena Laguna, Julia Portillo, Lucía Cerezo, Leonor Montejo, Eulogia Crespo, Petra Esteban, Felicitas Molina, Catalina Palomar.

CARRASCOSA DE ABAJO

Contribuyen con 1 pta.: Engracia Crespo, Angela Crespo, María Romero. Con 0,50: María Antón, Nicasia de Pedro, Isidora Castillo, María García, María de Pedro C. Con 0,30: Victoria Crespo. Con 0,25: Victoria Crespo, Raimunda Crespo, Luciana Crespo, Antonia Gonzalo, María Encarnación Crespo, Mónica Puente, Francisca Sanz, Julia Crespo, Elvira Sanz, Presentación Crespo, Anastasia Lázaro, Juana Peñas. Francisca Crespo, Leocadia Crespo, María Pérez, María de Pedro, Benita Valverde, Teresa Gonzalo, Felicitas Crespo. Con 0,20: Catalina Crespo. Con 0,15: Leandra Abajo, Orenca Barrio, Bibiana de Pedro, Josefa de Pedro, Bárbara Valverde, Juana Pérez, María Cruz Crespo, Francisca Crespo, Isidra de Pedro. Con 0,10: Francisca Barrio, Dionisia Capilla, Sara Crespo, Eugenia Peña, Leonica Alonso, Gregoria Valverde, Francisca Lozano, Tomasa de Pedro, Presentación de Pedro, Juana Lozano. Petra Crespo, Valentina Crespo, Vicenta de Pedro, Benita García, Josefa Andrés, Juliana Crespo, María Crespo, Dominica García, Lorenza Crespo, Dorotea Crespo, Agapita Pérez, Faustina de Pedro. Con 0,05: Rufina Puente, Ursula Crespo, Magdalena Crespo, Martina Alcalde.

POZUELO

Contribuyen con 0,50: Juana Crespo, Jacinta Crespo. Con 0,25: Margarita Hergueta, Ezequiel Hergueta, Teresa Peñas. Con 0,20: Dominica Hergueta, María de Pedro H., Marcelina Valdeobro, María Fresno, María de Pedro R., Leona Hergueta. Con 0,15: Jesusa Lázaro, Juliana Sanz. Con 0,10: Luisa Hergueta, Dominica Yagüe, Francisca Yagüe.

RABANERA DEL CAMPO

Contribuyen con 1 pta.: Carmen Martínez, Claudia las Heras, Eugenia Andrés. Con 0,50: Valentina Martínez y Gregoria Carricero. Con 0,25: Alejandra Andrés, Genoveva las Heras, Venancia Romero, Florencia Andrés, Paula Jiménez, Petra Ortega, Nicolasa Recio, Carmen Contreras, Eleuteria Carramiñana, Juana Andrés, Gaspar Andrés, María Martínez, Tomasa Andrés, Joaquina Andrés, Delfina Martínez. Con 0,10: Brígida Recio, Felisa Angulo, Juliana López.

RECUERDA

Vicenta Muñoz, 10 ptas. Contribuyen con 5 ptas.: Matilde La Guardia, Aurora Medá, Isabel Palero, Juliana Elvira, Wenceslada Muñoz. Con 3 ptas.: Teresa Simón. Con 2,50: Victoria Muñoz, Aurora Muñoz. Con 2 ptas.: Juana Sotillos, Benita Pascual, Julia Aza, Benita Marín. Con 1,50: Jacinta Antón, Eugenia Gasanz. Con 1 pta.: Dorotea Pascual, Encarnación Ortega, Germana García, Pilar Soria, María Valdeobro, Rosa Echevarría, Tomasa Peracho, Narcisca Hernando, Eustaquia Jiménez, María López, Felisa Gasanz, Eduvigis Lamorens, María García. Fulgencia García, Juana Alcocoba, María Ramos, Eusebia García, Hermína González, Antonia Antón, Leonor García, Juana Arribas, Eulogia Hernando, Alejandra Esteban, Beatriz Zayas, Saturnia Mirón. Con 0,75: Victoria Madrigal, Angela Varas, Leonor Sanz, Eustaquia Alcocoba, Dominica Alcocoba, Basilia de Pedro, Petra Tomás, Filomena Gasanz. Con 0,55: Francisca Mateo. Con 0,50: Anastasia Saenz, Feliciano Arriba, Marcelina Lamorens, Juana Sanz, Juana Varas, Eugenia Tomás, Victoria Crespo, Teodora Medina, Natividad Gasanz, Francisca Minguenza, Juana Lafuente, Carmen Molina, Lorenza Molina, Narcisca Antón, Rosalía Iñigo, María Zayas, Clotilde Antón. Hermenegilda Dueña, Eleuteria Varas, Lucía Gasanz, Agustina Manzanares, Antonia Antón, Gregoria Medina, Sabina de Gregorio. Con 0,40: Valeriana Alcocoba, Aurora de Gregorio, Bernarda Sánchez. Con 0,35: Asunción Vivaracho, Simona de Gregorio. Con 0,30: Petra Muñoz, Francisca Mimblera, Victoriana Lucas. Con 0,25: Petra de Gregorio, Asunción Sanz, Victoria González, Braila Mimblera, Justa Molina, Basilia Arribas, Petra de Pedro, Angela Torre, Justa Arribas, Antonia Antón, Damiana Capilla, Hipólita Pascual, Bonifacia Gasanz. Contribuyen con 1 pta.: Angela Díez, Saturnia Peña, María Mero, García, Gabriela García, María García, Inés García, Margarita Moreno, Martina Mateo, Nicolasa García, Valentina Ibáñez, María Rosario, Patricia Sanz, Matilde Valdecantos, Margarita Valdecantos, Fermína Mutuberría, Isabel García, Francisca García, Felisa Moreno. Con 0,75: Emilia Valdecantos.

AGREGADO MOSAREJOS

Con 1,50 ptas.: Damiana Ramón, Modesta Cardenal. Con 1 pta.: Lucía Pascual. Con 0,50: María Castillo, Eugenia Cardenal, Modesta García. Con 0,25: Francisca Cardenal, Venancia Iñigo. Con 0,15: Josefa Iñigo. Con 0,10: Petra García, Isabel Capilla.

AGREGADO GALAPAGARES

Contribuyen con 0,50: Prudencia Iñigo, Higinia Iñigo, Luisa Iñigo, María Iñigo, Margarita Gonzalo, Jenara García, Josefina Saenz. Higinia Romera, 0,40. Con 0,25: Baltasara Martín, Marcelina Barrio, Josefa Barrio, Dionisia Marcos. Con 0,20: Julia Hernando, Justa Iñigo, Francisca Marcos. Benita Berrojo, 0,15; Matías Iñigo, 0,10.

CASTIL DE TIERRA

Contribuyen con 2 ptas.: Clara Borque, Sebastiana Lacarta. Con 1,50, Matilde Borque. Con 1 pta.: Maximina Lozano, Telesfora Garcés, Eulogia Molinos, Gabriela Medrano. Con 0,50: Juliana Alcalde, Plácida Llorente, Micaela García. Con 0,40, Lucía Romero. Con 0,30, María Alvaro. Con 0,25: Rufina Salas, Manuela Rupérez, Mónica Andrés, Margarita Borque, Ursula Rupérez. Con 0,20, Elisea López.

MIRANA

Contribuyen con 1 pta.: Constanza Lacal, María Hernando, Jenara Alcázar, Francisca Alcázar. Con 0,50: Adoración Carramiñana, Hilari Carramiñana, Nicolasa Hernando, Avelina Aguilera, Adolina Aguilera, Leonor Las Heras, Paula Alcázar, Eugenia Carrera, María Martínez, Plácida Calvo. Dorotea Laguna, Constantina Alcázar, Dominica Las Heras, Angéles Alcázar, Pascuala Las Heras, Hermína Las Heras, Angela Andreolotti, Pilar Torroba, Pepita Paredes, Concepción Alcázar, Leona Millán, Marcelina Muñoz, Victoria Laguna, Magdalena Lacal, Sofía Lacal, Paca Aguilera. Con 0,30, Brígida Romero, Damiana Romero. Con 0,25: Engracia Portero, Rufina Villarroya, Felidora Las Heras, María Vallejo, Leandra Las Heras, Asunción Bodega, Felisa Díez, Felisa Alcázar, Eusebia Laguna, Juana Lacal, Jerónima Lacal, Paulina Romero. Gregoria Alcázar, Serapia Lozano, Eusebia Luengo, Bernabea Gómez, Alejandra Pascual, Sebastiana Alcázar, Amalia Gómara. Con 0,20, Petra Carramiñana. Con 0,15: Cándida Lacal, Eugenia Lacal, María Laguna, Victoria Romero.

VELAMAZAN

Contribuyen con 2 ptas.: María Cristina Lagüera y Gregoria Peña. Contribuyen con 1 pta.: Fermína Ballesteros, Bárbara Ballesteros, Fermína Muñoz, Donata Martínez, Mercedes Muñoz, Josefa Cabeza, Emilia Sobrino, Bibiana Ballesteros, Alejandra Sobrino, Estefanía Sobrino, María Peña, Basilia Muñoz, Rafaela Barca, Anatolia Ramos, Julia Antón, Eulogia Jarabo, Justa de Miguel, Patrocinio Galgo, Ana Martínez, María Muñoz, Dominica Barca, María Sobrino, María Martínez, Toribia de Miguel. Baltasara, de Miguel, Dorotea Martínez, María Muñoz, Josefa Sobrino, Librada Yubero, Margarita Orte, Claudia Uceda, Fernanda Bartolomé, Isabel Contreras, Aurea las Heras, Brígida Ajenjo, María Lupéña, María Antón. Con 0,75: Juana Moreno, María Martínez, María Muñoz, Leona Garjo, Cristina Sobrino. Con 0,50: Inocenta Muñoz, Florencia Gonzalo, Librada Muñoz, Gabina de Miguel, Emilia Yusta, Julia Sobrino, Rafaela Sobrino, Vicenta Yubero, Catalina Sobrino, Dorotea Romero, Petra Cabeza, María Muñoz, Isidora Sobrino, Gervasia de Miguel, Petra Sobrino. Felipa Martínez, Juana Yusta, Emilia Ranz, Milagros Muñoz, María Ramos, Leonarda Garjo, Francisca Mozo, Zoila de Miguel, Dolores Muñoz, María Algadil, Juana Muñoz, Máxima Algadil, Silvana Oliva. Petra Muñoz, Narcisca Algadil, María Tarancón, Candelas de Pedro, Vicenta Muñoz, Eulogia Sanz, Adela Rodrigo, Antonia Ramos, Eugenia Muñoz, Juana Sobrino, Cristina Cercadillo, Jesusa Sobrino, Balbina Muñoz, Socorro Moreno, Felisa Pacheco, Juana Muñoz, Catalina Martínez, Felipa Antón, Paula Yubero, Maximina Ramos, María Sobrino, Emilia Yusta. Manuela Ruiz, Leandra Salvachúa, Benita Redondo, Gregoria Muñoz Julia Moreno, Lucía Yusta, Nicanora Sobrino. Con 0,25: Gregoria Rodríguez, Bonifacia Pascual, Paula Yubero, Paula Corredor, Basilia Sacristán, María del Río, Celestina Hernando, Isidra Rello, Dominica Sobrino. Rufina Martínez, 0,40; Inocenta Muñoz, 0,45; Manuela Yusta, 0,10; Juana Antón, 0,30; Carmen Jarabo, 0,20; Bernarda Muñoz, 0,60; María Garjo, 0,40; Juana Martínez, 0,30; María Muñoz, 0,30; Margarita Cañán, 0,30; Juana Muñoz, 0,20.

ROLLAMIENTA

Contribuyen con 1 pta.: Angela Díez, Saturnia Peña, María Mero, García, Gabriela García, María García, Inés García, Margarita Moreno, Martina Mateo, Nicolasa García, Valentina Ibáñez, María Rosario, Patricia Sanz, Matilde Valdecantos, Margarita Valdecantos, Fermína Mutuberría, Isabel García, Francisca García, Felisa Moreno. Con 0,75, Emilia Valdecantos.

Con 0,50: Dolores Mateo, Juana Ramírez, Rosa García, Luisa García, María Moreno, Francisca Sanz, Carmen Sanz, Bernardina Mateo, Elisa las Heras, María Mateo, Pilar Valdecantos, Margarita Sanz, Baltasara García, María Moreno, Dominica Hernández. Ana Romero, 0,30. Con 0,25: Filomena Monge, Andrea Fernández, Paz Mateo, Martina Mateo, Margarita Díez, Hermenegilda García, Alejandra García, Agustina Valdecantos, Manuela Renta. Con 0,20, Gabriela Cámara, Felisa Pacheco, Juana Muñoz, Catalina Redondo, Gregoria Muñoz, Julia Mo García, Inés García, Margarita Moreno, Valdecantos, Fermína Mutuberría, Isabel Suma y sigue, 12.399'10 ptas.

MADRINAS DE GUERRA

Solicitan madrina de guerra los siguientes defensores de la Patria: Falangistas Agustín Muñoz y José Martín. Hiendelaencina. David López, Francisco Galán, Emiliano Hernández, Dámaso Frías, Marcelino García y Domingo Gómez. Tercio Numantino. Francisco Calvo, Nicolás Antón, Pedro Maeso, Juan Martínez, Juan Gómez, Ildefonso Benito e Isidro Mangada. Falangistas. Frente de Guadalajara. Teodosio Molino, José Maseda, Juan Ojalla, Antonio Casarejos, Gumersindo Yagüe, Aurelio Arribas, Mariano Pérez, Guillermo Marín, Leandro Iglesias, Jacinto Lucas, Nicanor Modamio y Eleuterio Marín. Falange Española. Hiendelaencina. Guardias de Asalto. Manuel Martínez, Esteban del Molino, Engenio Sanz, Gregorio de Miguel, Máximo Asensio, Pedro Llanos, Luciano Gómez y Guillermo Ayuso. Somosierra. Crescencia Lafuente, Narciso Lallana, José Virto, Lorenzo Lagunas y Marcelino Elvira. Zapadores Minadores. Sigüenza. Gregorio Arribas, Julio Andreu, José Vigo, Jaime Casal y Jerónimo López. Estación Radiotelegráfica de El Ferrol. Marinero Inocencio Zarrameño. Capitán General. El Ferrol. Francisco San José, Eugenio Alonso, José Andrés, Lázaro Muñoz y Alfonso Marrodán. Regimiento noveno de Artillería. Sigüenza. Marcelino Pueblas y Maximino Jiménez. Caja de Recluta núm. 33. Soria. Falangistas Julio Cebrián y José Corchón. Hospitalizados en Soria. Zacarías García, Celestino Santacruz, Hospitalizados en Soria. Julio Marco, Lorenzo García, Miguel Gil, Clemente García, Segundo Marín, Florencio Moreno y Amancio García, Tercio Numantino. Administración principal de Correos de Soria. SERVICIOS AMBULANTES MARITIMOS Y AEREOS. Por circular de 12 del actual, manifiesta la Inspección general, pueden utilizarse actualmente, para el envío de la correspondencia por AVION, las siguientes líneas: COMPANIA LUFTHANSA. MARSELLA-BURGOS-LISBOA. Salida de Marsella, martes, jueves y sábados a las 7,30 horas, llegando a Burgos a las 11,30; sale de Burgos a las 12,10 llegando a Lisboa a las 15,30. De Lisboa parten los lunes, miércoles y viernes, llegando a Burgos a las 12; salen de Burgos a las 12,30 y llegan a Marsella a las 16,30. Al día siguiente tienen enlace con las líneas aéreas de París a Suiza, Alemania e Italia. COMPANIA ALA-LITTORIA-ROMA-POLLENSA (BALEARES) MELILLA-CADIZ. Sale de Roma, lunes y jueves a las 7 para llegar a Pollensa a las 9,10, a Melilla a las 12,55 y a Cádiz a las 15. De Cádiz salen los martes y viernes, a las 6; llegan a Melilla a las 7,20, a Pollensa a las 11,5 y a Roma a las 16. Existe también otra línea aérea entre LAS PALMAS Y LISBOA, que llega a las Palmas, los jueves, a las 16 y sale los sábados a las 12. El franqueo de la correspondencia que circule por las citadas líneas, será el duplo, para la dirección al territorio nacional, y el fijado en las "Instrucciones del Servicio Postal Aéreo Internacional de 1933" para la correspondencia dirigida al extranjero. También se pone en conocimiento del público que desde el día 3 del corriente, se ha restablecido la ambulante marítima entre Alcañices y Ceuta, que presta servicio diario. Las comunicaciones marítimas con Canarias, se realizan por mediación de Vigo y Cádiz semanalmente. Soria, 14 de enero de 1937. El Admor. Pral., M. Antonio Morales.

Muy interesante

La Equitativa (Fundación Rosillo) grupo de compañías de seguros genuinamente españolas

En evitación de posibles perjuicios para sus asegurados, banqueros, cobradores, agentes, médicos y público en general, pone en su conocimiento que deseando colaborar al restablecimiento económico de la vida nacional y en tanto dure su comunicación con sus oficinas centrales en Madrid ha establecido su sede provisional en San Sebastián, Plaza Vasconia núm. 1 (Edificio de su propiedad), a donde deberán dirigirse todas sus comunicaciones, realizar los pagos debidos y enviar las solicitudes de nuevas operaciones en los ramos de:

VIDA, INCENDIOS, ACCIDENTES, ROBO

Los domiciliados en la provincia de Soria también pueden dirigirse al agente general de esta Compañía

Don Julián Ballesteros Alonso de Celada

Residente en la Calle de Canalejas núm. 8. 3.º—SORIA.

Comentarios a las últimas operaciones

El brillante cronista de la Oficina Oficial de Prensa y Propaganda envía una interesante crónica telegráfica en la que dice que todo el frente de Madrid se halla envuelto en un mar de niebla que inmoviliza la acción de nuestros soldados frenando el coraje que en ellos existe para batir al enemigo.

En la última noche, en el sector de Las Rozas-Majadahonda el enemigo durante veinte minutos hizo fuego de improviso sobre nuestras posiciones y se acató la orden de guardar silencio durante toda la noche.

La gente roja sigue derrochando municiones especialmente durante estas noches de niebla, pero guardándose muy bien de dar el pecho.

Aparte del incidente señalado, la calma ha sido absoluta. —Está muy decaída la moral de los rojos por consecuencia de las derrotas que han sufrido con nuestros ataques a Basureros y Carabanchel, donde dejaron centenares de muertos. Los marxistas abandonaron sus puestos y nuestros soldados pudieron recorrer las trincheras enemigas libremente. Se ha podido percibir durante la noche la conversación que grupos de milicianos rojos sostenían en Carabanchel y en Basureros. Se destacaba una voz imponiendo silencio a los milicianos y después como un jefe rojo pronun-

ciaba largo discurso alentando a los suyos para que no dejaran las trincheras, porque de esta forma se abriría el portillo que los nacionalistas utilizarían para entrar en Madrid y no sólo se perdería la capital sino toda la guerra.

Como las trincheras de los rojos son inferiores en valor estratégico a las nuestras, algunos grupos de marxistas las ocupan, pero se muestran muy pacíficos y no atacan.

Los milicianos rojos que se han pasado a nuestra filas hablan extensamente de la crítica situación en que se encuentran las hordas rojas. Dicen que los combatientes pasan algunos días sin comer y que los heridos no pueden ser evacuados muriendo muchos de ellos por falta de ambulancias para su transporte a Madrid. Dicen también estos muchachos que los rojos sienten un miedo horrible a las "pavas" como denominan a los trimotores nacionales, porque dicen que esas "pavas" ponen huevos muy gordos y de efectos terribles.

Nuestras fuerzas han reconstruido los puentes que destruyeron los rojos, dando con ello una prueba de la gran pericia que poseen nuestros Ingenieros militares. Es de esperar que muy pronto, si desaparece la niebla, se puedan comunicar noticias importantes.

NOTICIAS

División de Soria.—Todas las personas sin distinción de sexo ni de edad, que debido a las actuales circunstancias residan accidentalmente en esta Ciudad con fecha posterior al 19 de julio de 1936, deberán presentarse sin excusa alguna en la sección de Información del Estado Mayor de esta División, establecida en edificio que ocupa la Diputación provincial, todas las mañanas, de 10 a 13 horas a partir del día 20 del presente mes, provistos de dos fotografías del interesado tamaño carnet, al objeto de proveerse de documentos de identidad.

El incumplimiento de esta orden será severamente castigado. —El jefe de la Oficina de Información.

El mercado de Soria.—Con gran concurrencia de vendedores se celebró el mercado del jueves, rigiendo los siguientes precios:

Centeno, a 13 ptas. la fanega; cebada lailla, a 14'50; caballar, a 11'50; avena, a 10; yeros, a 13; lentejas pardas, a 13; guijas, a 14; docena de huevos, a 2'15 y arroba de patatas, a 3'50.

Muerto por la Patria.—El día primero del actual murió gloriosamente por Dios y por la Patria en el frente de Teruel, a los 23 años de edad, el valeroso soldado soriano Severino López Egido.

El lunes próximo, 18 del actual, a las nueve y media, se celebrará en la iglesia parroquial de Morón de Almazán misa de funeral por el alma del heroico joven que ha ofrendado su vida luchando por la salvación de España.

Expresamos a sus apenaos padres D. Acisclo López y doña Juana Egido, hermanos y demás familia nuestro sincero pésame.

El camarada Alcázar de Velasco, en Soria.—El miércoles pasado, día 13 del corriente, estuvo en Soria el camarada Alcázar de Velasco, de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda.

En su paso por Valladolid, escoltaba el cadáver del Capitán D. Gregorio Gámez, muerto en el contrataque de Algora.

RESES LANARES.—Se desea vender cuarenta reses lanares, borregos en mandiladas y de buena clase. Para informes y tratar, dirigirse a Pe-

Fallecimientos.—El día 12 del actual, dejó de existir en Sotillo del Rincón, a los 58 años de edad, el estimado señor D. León Blasco Santisteban, habiendo causado su muerte gran sentimiento en aquel pueblo.

Nos asociamos al dolor que experimentan la apenada esposa del finado D.ª Eleuteria Alonso e hijas y demás familia, deseándoles resignación para sobrellevar esta desgracia.

—El miércoles falleció en Soria, a los 75 años de edad, la respetable señora doña Filomena Ojuel Bachiller.

Enviamos a su apenado esposo D. Eleuterio Almazán e hijos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

—En Aldeapozo falleció el jueves último, a los 81 años de edad el respetable señor don Facundo Peña Ojuel.

Enviamos a su afligida esposa doña Adelaida Enciso e hijos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

Garganta, nariz y oídos

Durante los días 22, 23 y 24 del mes de ENERO pasará consulta en Soria el especialista

Doctor E. BRIEVA

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 en su clínica del Hotel Comercio. Soria, Tel. 30.

Nuevo periódico.—Para fecha próxima se anuncia la aparición de un periódico nuevo en Soria que con el título de "Azul" defenderá los gloriosos principios e ideales de Falange Española de las Jons, publicando además interesantes informaciones sobre la patriótica misión que realizan los falangistas sorianos.

Por anticipado saludamos al nuevo colega, deseándole muchas prosperidades.

Por los muertos en campaña.—El día 22 del actual, a las siete y media de la mañana en la Capilla de los P. Franciscanos se celebrará una misa-funeral por todos los muertos en campaña.

Dicho acto lo abonará un Requeté, con el importe del aguinaldo recibido en los días de Navidad.

¡Gloria a los héroes que derraman su sangre en defensa de Dios y de la Patria!!

DELEGACION DE HACIENDA.

De interés para los poseedores de títulos de la Deuda Pública.

Para dar cumplimiento a la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado fecha 9 del actual, se pone en conocimiento de los tenedores de títulos de las Deudas del Estado, del Tesoro y Especiales (entendiéndose por Especiales: Obligaciones del Patronato Nacional del Turismo, Obligaciones de la Compañía Transatlántica con aval del Estado y Deudas ferroviarias amortizables del Estado) y de inscripciones nominativas intransferibles, que, con objeto de facilitar la labor del público, se han confeccionado declaraciones juradas impresas que deberán presentarse por triplicado en esta Delegación de Hacienda, las cuales pueden adquirirse en los establecimientos tipográficos de esta localidad, advirtiéndose que el plazo de presentación de las mismas finaliza el día 26 de los corrientes y que los valores que han de relacionarse serán los existentes en territorio liberado.

Sindicato Español Universitario.

—Se pone en conocimiento de todos los sindicatos que, a partir del mes de febrero, puede efectuarse el pago de las cuotas mensuales, en esta oficina durante los tres primeros días de cada mes. Una vez transcurrido este plazo, se procederá al cobro en los respectivos domicilios de los Sindicatos.— El Tesorero.

¡ARRIBA ESPAÑA!

A FAVOR DEL EJERCITO.—Por las falangistas de la villa de Cigudosa: Floritas María Orte, Vicenta Izquierdo, Cándida López, Lucía Ruiz, Gloria Sanz y Fidela Ruiz, ha sido hecha y rifada una hermosa muñeca, cuyos números fueron distribuidos por la comarca, habiéndose hecho el sorteo de la misma el domingo 10 del actual. Ascendió el recaudado a treinta y una pesetas con cincuenta céntimos, cuya cantidad ha sido entregada a favor del glorioso Ejército español, en el Gobierno Civil de la provincia.

Reciban las mencionadas falangistas nuestro más cordial aplauso por tan patriótico rasgo.

ALCERRAR

El enemigo es batido en Algora y en los frentes de Madrid.—Importante avance en la provincia de Málaga, ocupando nuestras fuerzas San Pedro de Alcántara

Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas de ayer 15 de Enero de 1937.

Ejército del Norte: En las 5.ª, 6.ª, 7.ª y 8.ª Divisiones, sin novedad con ligero tiroteo.

División de Soria.—Se ha llevado a cabo un reconocimiento en el sector de Algora cogiendo al enemigo material de guerra y municiones.

División de Madrid.—Fuego de cañón y de fusil en Majadahonda y Las Rozas efectuándose una salida de nuestras tropas en la que se cogió al enemigo 50 muertos y 50 armamentos.

En la Ciudad Universitaria, también fueron rechazados los intentos de ataque del enemigo.

Ejército del Sur: Se ha llevado a cabo un importante avance en la provincia de Málaga ocupándose San Pedro de Alcántara y se cogió al enemigo gran cantidad de material de guerra.

De todos los frentes se pasan a nuestras filas numerosos milicianos huidos del enemigo y gran cantidad de paisanos.

Continúa siendo muy crítica la situación de los rojos en todos los frentes

Como se observa en los lacónicos partes del Cuartel General del Generalísimo, la acción de nuestro glorioso Ejército sobre las hordas marxistas se acentúa de día en día con toda precisión, con maravillosa táctica, poniendo en desesperado trance a los rojos.

En los frentes de Madrid los nuestros no pierden un metro de terreno y preparan las operaciones para seguir avanzando.

Las falsas versiones que lanzan por la radio las estaciones comunistas quedan en ridículo ante la realidad de los hechos. Dijeron ayer que los rojos ocupaban diferentes edificios del Hospital Clínico en la Ciudad Universitaria, y esto no es verdad, porque aquel edificio sigue en poder de nuestras tropas.

Con motivo de la gran victoria obtenida al ocupar Estepona, dicen los rojos, para desvirtuar el hecho glorioso, que el Ejército del General Queipo de Llano con los elementos de la Escuadra y de la Aviación, habían tratado de ocupar Málaga y que el barco "Almirante Cervera" había recibido bombas de cien kilos de la aviación roja, retirándose el buque a Ceuta. Todo ello es falso. El General Queipo de Llano, por el contra-

rio, amenazó a Málaga para engañar a los marxistas haciéndoles que debilitaran la defensa de Estepona y, con tal estrategia, consiguió la victoria de ocupar aquella plaza, que es nudo de importantes comunicaciones terrestres.

En contra de la información marxista y ratificando la verdadera que da el Cuartel General del Ejército del Sur, se ha publicado el parte oficial radiado desde Gibraltar por las autoridades inglesas, en el que se dice que avanzan las tropas nacionalistas y que la plaza de Málaga fué bombardeada por la Escuadra Española, constituida por el "Almirante Cervera", "Canarias" y otros buques de guerra, mientras las tropas del General Queipo de Llano ocupaban la importante plaza de Estepona.

Dice también esta comunicación que las pérdidas de hombres y municiones en las filas marxistas han sido muy grandes.

La plaza de Málaga queda completamente cercada y sin posibles comunicaciones con otros puntos. Hállase bajo la acción de la artillería española, que está situada a 18 kilómetros de la capital andaluza.

Anuncios

PERDIDA de una carta con alguna cantidad de dinero. Se ha recogido y se entregará a quien acredite ser su dueño en el Cuartel de la Guardia Civil (Comandante de Puesto), en esta Capital.

CARRO.—Se vende un carro seminuevo de tres a cuatro caballerías, en buenas condiciones. Para tratar, dirigirse a Marciano Barrios, en Colmayo, o a Manuela Nieto, en Hinojosa de la Sierra.

REGENTE DE FARMACIA.—Se necesita para la de Candilichera. Dirigirse a la huérfana Ignacia Pérez, en dicho pueblo, o en Soria a don Felipe Pérez, Canalejas, núm. 6.

HERRAJES.—Se venden herrajes completos de un molino, seminuevos, igualmente se cambian por una limpia. Para tratar, con el señor Presidente. Fuentelárbol, 11 enero de 1937.

PELUQUERO.—Medio oficial de peluquería se necesita. Dirigirse a don Santiago Caballero. Aguirre, 3, dpto. Soria.

CRUCIFIJOS para las Escuelas, en distintas clases y tamaños, de venta en la Librería de E. Las Heras Soria

CRUCIFIJOS para las Escuelas, en distintas clases y tamaños, de venta en la Librería de E. Las Heras Soria

DEPENDIENTE DE ULTRAMARINOS.—Se necesita, bien impuesto. Inútil presentarse sin buenas referencias. Casa DEL BARRIO, Canalejas, núm. 12.—Soria.

SORIA.—Imprenta de E. Las Heras